Самоанализ
Я Имхаджиева Зарема Мухмадовна провела занятие по познавательному развитию (ФЭМП) в подготовительной группе «СОЛНЫШКО»
Количество детей:  20
Тема: «Количество и счет»
Цель: закрепление у детей полученных знаний, при использовании развивающих
игр, формирование умения радоваться, достигая цели.
Задачи:  учить сравнивать предметы по величине, считать (на основе наглядности), пользуясь приемами счета, называть числительные по порядку, соотносить каждое числительное только с одним предметом пересчитываемой группы, относить последнее числительное ко всем пересчитанным предметам;
Материал: карточки, геометрический материал и предметы для счета;

Все моменты занятия логичны и последовательны, подчинены одной теме. В каждом моменте занятия я старалась использовать разнообразные и интересные задания, активизировать самостоятельность и поддерживать положительный эмоциональный настрой. Специфика работы с детьми на занятии отражалась в личностно-ориентированном подходе.  Во время занятия старалась общаться с детьми на одном уровне, старалась поддерживать у детей интерес к занятию на протяжении всего времени. Для реализации каждой задачи были подобраны приемы, в интересной и занимательной форме. На каждый момент занятия были наглядные пособия, которые стимулировали и активизировали детей к мыслительной деятельности. Пособия достаточного размера, эстетически оформлены. Их размещение и использование было рациональным, продуманным в учебном пространстве и в занятии. Цели и задачи соответствуют целевым ориентирам ФГОС в ДОУ, также возрастным возможностям воспитанников. Прослеживается связь целей и задач с заявленной темой. Задачи были сформулированы конкретно и соответствовали уровню развития группы.
Вывод: Все, поставленные мною задачи были реализованы, ухудшения самочувствия у детей не было. Большинство детей успешно справились с поставленными задачами. Работали увлеченно, не отвлекаясь, старательно, активно. Некоторые дети не справились, в дальнейшем буду проводить индивидуальные работы через игровую деятельность.
































Самоанализ открытого занятия по ФЭМП
Тема: «Количество и счет»
в подготовительной группе «А»
 Солнышко
провела воспитатель: Имхаджиева З.М.








[bookmark: _GoBack]
